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El analisis financiero tiene como objetivo analizar si la empresa dispone de fondos suficientes
para su normal desenvolvimiento y si estan adecuadamente distribuidos.

Para efectuar este analisis financiero, se utilizan una serie de ratios que sélo tienen valor si se

comparan con los de ejercicios anteriores, con los que corresponden a empresas similares , y

sobre todo, con los objetivos que la empresa se proponia alcanzar (segun el presupuesto). Por
si solos, tienen escaso valor, por ser elementos de naturaleza estética.

RATIOS DE LIQUIDEZ

RATIOS DE ENDEUDAMIENTO

APALANCAMIENTO FINANCIERO
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Ejemple 3. Efectuar un andlisiz financiere completo de la empresa TIMO 5.L., a
partir de la situacion patrimonial que se expone en ¢l ejemplo 1 y de estos otros
datoes:

* Dividendes repartides en 20XX = O£

= Gastos financieres = 1.153 57

= Beneficio antes de intereses ¢ impuestos = 1.983 73£
= Beneficio antes de impuestes = B30 165

RATIOS BDE LTQUIDEZ:

» Ratio de disponibilidad = Disponible / Pasivo corriente = 169885 / 5437 .90 = 0.312

Por cada euro de pasivo corriente tenemos 0,312 euros de disponible. El valor de este ratio =
aproxima bastante al valor medio optimo (0.3).

» Ratio de tesoreria = (Disponible + Realizable) / Pasive corriente = 13.22510 / 543790 = 2

Por coda guro de pasivo corriente tenemos 2432 euros de disponible v realizable. Dado gu
este ratio es muy superior a lo unidad, podemos concluir que la empresa tiene un exceso d
activos liquidos.

» Ratio de liguidez = Activo corriente / Pasivo corriente = 13.260.19 / 543790 = 2438

Por cada euro de pasive corriente tenemos 2. 438 euros de activo corriente, Dodo que este rati
es superior a 2, podemos concluir que la empresa tiene un exceso de activos liguidos.

RATLOS DE ENDEUDAMIENTO:

*» Ratio de endeudamiento total: Deudas / (Meto patrimonial + Deudas) = 16.778.24
36.400.86 = 04335
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Ejemplo 3 (continuacion)

El valor de este ratio se encuentra entre los valores optimos (0.4 v 0.6). El 43.35% de =
recursos financieros son recursos ajenos o deudas (el resto. 56.65%. son recursos propios).

* Ratio de garantia o distancia a la guiebra = Activo real / Deudas = 36.400.86 / 16.778.24
2.307

Este ratio es superior a la unidad, por lo que lo empresa no se encuentra en una situacion c
guiebra. Por cada eure de deuda, la empresa dispone de 2.307 euros de activo real para pagar

» Ratio de calidad de la deuda = Pasivo corriente / Deudas = 543720 / 16.778.24 = 03446

Cuanto menor sea el valor de este ratio, significa que la deuda es de mejor ealidad. en lo que
plazo se refiere. En nuestro caso, el pasive corriente representa solo el 34 46% del total de

deuda.

» Coste medio de la financiacion = (Gastos financieros + Dividendos ) / (Meto patrimonial
Deudas) x 100 = 116367 / 36.400.86 X 100 = 3.169%

El coste medio de la finonciacion es de 003169 eures por cada euro financiado.

» Cobertura de gastos finoncieros = Beneficios antes de infereses e impuestos / gast
financieros = 1.983.73 / 1.163 57 = 1.7196

Por cada euro de gasto financiero, la empresa dispone de 1.7196 euros de beneficio bruto par
pagarlo,

APALANCAMIENTO FIMAMCIERO = (Beneficio anfes de impuestos / beneficio antes c
intereses € impuestos) x (activo / copitales propios) = (83016 / 1.98373) x (3640086
20.622.62) = 0.738

El apalancamiernto financiero de la empresa es negativo, es decir, el uso de la deuda disminuye |

!  pentabilidad finonciera,
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